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Om inget annat anges, skall den fullstdndiga losningen pa uppgiften re-
dovisas, inklusive rékningar, eventuelia hénvisningar till satser och motive-
ringar, Varje uppgift ger maximalt 3 podng utom uppegift 1 som kan ge 4

poang.

1. Nedan ges édtta pastaenden. Avgor for vart och ett av dem om det
ar sant eller falskt. Ge inga motiveringar utan svara endast sant eller
falskt. Réte svar ger 0,5 podng, fel svar -0,5 podng och inget svar 0
poéng. Du kan inte fa mindre dn 0 polng pa hela uppgiften.

i

(a)

Om x; och X, dr losningar till ekvationssystemet Ax = b sa ar
2x%; — Xy ockséd en losning till Ax = b,

Vektorn (2,4, —2) #r vinkelrit mot planet z = x + 2y + 3.

} Det finns en matris A sadan att kolonnvektorerna 1 A &r linjart

beroende och ekvationssystemet Ax = 0 har en entydig 16sning.

Vektorn (1, 3] dr en egenvektor till matrisen A = { 1 9l

3 Om A, B och € dr kvadratiska matriser med C # 0 och AC = BC

sa maste A = B,

Om A, B och C dr kvadratiska matriser med det(C) # 0 och
CA=(CBsamaste 4 = B.

3 Det finns en matris med fyra rader och fern kelonner si nollrummet

och kolonnrummes till A har sammea dimension.

} Antagattep.eq. ..., e, &ren bas for B™ och att A &r en inverterbar

matris. D4 ar Ade;, Aey, ..., Ae, ocksa en bas for R™,

Vind!
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. Bestim en kvadratrot till matrisen 4 =

. Bestam arean av triangeln med hérn i punkterna (0,1, 2). (1,2,3) och

(1,1.3).
. Bestam for alla viirden pa a antalet 18sningar till det linjéra ekvations-
systemnet
T + ¥y o+ la+ljz = 1
T o+ 2y 4+ (2a+3)z = 3
r 4+ (a+ 1y + (2a+3)z = 3

Den linjira avbildningen A uppfyller att

1 { 1 0 0
A1l = 111,411 = {1 och A 1] = |0
1 ] 0 H 1 0

Bestam matrisen {or A 1 standardbasen.
{a) Lat
1 0 -1
A= 11 2 1 och b =
01 1

[ AN |

Bestim minstakvadratiésningen till ekvationssystemet Ax = b.
{b} Vitken punkt i kolonnrummet till A ligger ndrmast b?

-

, 1
6 2" dvs. en matris B

sadan att B% = A.

Lat V vara ett delrum till B® som har en bas som bestar av tva vektorer.
Visa att om u;, U och ug &r tre vektorer 1 V sa édr uy, us och uy linjart
heroende,

Lat A vara en matris med fler kolonner dn rader. Bevisa att det(A7 A) =

0.



